



## 中国共产党西藏自治区第十届委员会第八次全体会议在拉萨举行

### 自治区党委常委会主持 王君正讲话



8月8日、9日，中国共产党西藏自治区第十届委员会第八次全体会议在拉萨举行。全会由自治区党委常委会主持。自治区党委书记王君正讲话。 西藏日报记者 李 洲摄



8月8日、9日，中国共产党西藏自治区第十届委员会第八次全体会议在拉萨举行。这是会议现场。 西藏日报记者 李 洲摄

西藏日报讯 8月8日、9日，中国共产党西藏自治区第十届委员会第八次全体会议在拉萨举行。全会由自治区党委常委会主持。自治区党委书记王君正讲话。全会听取和讨论了王君正受自治区党委常委会委托所作的工作报告，审议通过了《中共西藏自治区委员会关于加快推进边境地区现代化建设的意见》《中国共产党西藏自治

区第十届委员会第八次全体会议公报》。王君正就《意见（讨论稿）》向全会作了说明。全会充分肯定自治区党委十届七次全会以来的工作。一致认为，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，自治区党委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领工作全局，深入贯彻党的二十届二中全会和二十届三中

全会精神，全面贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，认真贯彻落实习近平总书记对日喀则市定日县地震作出的重要指示和6月27日给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民重要回信精神，团结带领各族干部群众持之以恒抓好“稳定、发展、生态、强边”四件大事，努力推动西藏长治久安和高质量发展，持

续巩固社会稳定、经济发展、民族团结、宗教和睦、生态良好、边防巩固、人民安居乐业的良好局面，社会主义现代化新西藏建设迈出坚定步伐。全会指出，自治区第十次党代会以来，自治区党委把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到具体行动上，努力把习近平总书记的重要指示落到实处。在

聚焦“四件大事”聚力“四个创建”的生动实践中，自治区党委不断总结经验，进一步深化了对做好西藏工作的规律性认识：必须把习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略作为“纲”和“魂”，必须把新发展理念作为行动指引，必须把以人民为中心的发展思想贯穿经济社会发展始终，必须把统筹兼顾、系统思维作为科学

方法，必须把求真务实、真抓实干作为作风保障，必须把巩固党在西藏的执政基础作为政治责任。这些规律性认识，是在长期治边稳藏实践中形成的，要一以贯之、长期坚持，并在工作中不断深化。全会指出，2025年是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”规划谋篇布局之年。 (下转第二版)

## 2025 中国西藏第六届跨喜马拉雅国际公路自行车极限赛拉萨赛段完赛

拉萨融媒讯(记者莫瑞英、格桑卓嘎)8月9日，由国家体育总局、中央广播电视总台、西藏自治区人民政府主办的2025中国西藏第六届跨喜马拉雅国际公路自行车极限赛第三赛段(拉萨绕圈赛)开赛。来自8支国外车队、9支国内车队组成的100余名职业车手同场竞技。上午9点30分，发令枪响，拉萨绕圈赛正式开赛。身穿黄衫、绿衫、红衫、白衫的四名领骑车手率先冲出起点，其余车手紧随其后，现场观众的欢呼声瞬间点燃了赛场气氛。“在家门口就能看到这么高水平的国际比赛，太激动了。希望所有车手都能取得好成绩，也让世界看看我们拉萨多美。”市民旦增说。本次拉萨绕圈赛全长92.53公里，以西藏博物馆为起点，途经金珠东路、阳岛路、迎宾桥、南环路、连心桥，最终抵达布达拉宫广场。赛道不仅考验选手的高原适应能力和竞技水平，更让他们在骑行中领略雪域古城圣地的独特魅力。中国安踏 mentech 洲际队的腾彪告诉记者：“这是我第二次来西藏，对于高海拔的比赛，身体上还是有点不适应，在后续两个赛段希望自己有更好的突破，为车队赢得优异的成绩。拉萨这个城市非常漂亮，布达拉宫也非常雄伟壮观，非常期待完赛后去布达拉宫打卡，西藏真是一个非常美丽的地方。”赛道沿途，市民朋友用摇旗呐喊的方式为来自世界各地的运动员加油助威，比赛中的车手被拉萨人民的热情和朴实所感染。时间一分一秒过去，赛况愈发激烈。 (下转第二版)



图为比赛现场，选手们冲刺过线。

拉萨融媒记者 莫瑞英摄



拉萨融媒讯(记者杨璐)雪域春风拂旧貌，拉萨河畔起新村。2016年，在曲水县达嘎镇，一座凝聚着党心民意的“三有村”仅用四个月便巍然矗立——作为西藏首个易地搬迁扶贫安置点，该村先后荣获“全国脱贫攻坚先进集体”“全国文明村镇”等荣誉称号，从昔日乱石滩到今朝文明家园，它以“三有”的民生答卷为时代注脚，映照出西藏自治区成立60年来的沧桑巨变。2019年4月，曲水卓玛民族服饰农牧民专业合作社落户三有村小康车间，主要生产销售三有村民制作的民族服装、藏式帐篷、门帘等。记者走进车间，缝纫机“嗒嗒”声此起彼伏，员工们正有节奏地踩着缝纫机，赶制藏式帐篷，手中那绘有精美图案的帐篷，犹如一幅美丽的画卷，徐徐展开。“欢迎新加入直播间的家人们！今天为大家带来的是藏式门帘，大家收到货时，实物与直播间展示的完全一致，真正做到所见即所得。”车间另一边，作为村里首批电商主播，25岁的藏族姑娘巴桑正熟练地直播，这些三有村特色产品正通过她的直播间跨越雪山，飞向全国消费者的手中，让传统手工艺焕发数字时代新活力。“真没想到自己能当上主播，最开心的是，直播不仅让我有了稳定收入，还能让家乡的产品卖到全国各地，希望以后三有村发展得越来越好。”巴桑说。目前，该合作社采用展销与线上销售相结合的模式积极拓展市场，全年盈利超120万元。其中，线上销售盈利占70%，还带动了三有村8人实现就业增收。“我们通过统一技术指导和培训，提升产量与品质，让村民实现了‘家门口’就业增收，未来，合作社将继续探索新发展模式，带领村民在乡村振兴道路上大步前行。”合作社负责人达瓦卓玛说。2016年以来，曲水县借力新型城镇化综合试点建设，对三有村规划了居住区、生活区、商业区、产业区，配套了奶牛、藏鸡养殖等产业，其中，2016年建立的藏鸡养殖场生产的三有藏鸡蛋声名远扬，年纯收入超200万元，对产业发展和群众增收起到了关键作用，确保了搬迁群众搬得出、稳得住、能致富。“搬迁之前，我没有工作，搬迁到三有村后，不仅为我们一家提供了舒适的住房，还帮助我在村里的藏鸡养殖场找到了稳定工作，感谢党和国家。” (下转第二版)

曲水县「三有村」：「三有」托底民生 政策加码幸福

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语

没有中国共产党就没有社会主义新西藏